
 

1 

 

   
   

   
   

   
 A

ju
n

ta
m

e
n

t 
d

e
 X

e
rt

a
 

 
ACTA  NÚM. 13  

DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE XERTA 
DEL DIA 19 DE JUNY DE 2015 

 

 
 
A la Casa de la Vila de Xerta, a les 22:00 h. del dia 19 de juny de 2015, es reuneixen sota la 
presidència de l’alcalde de la Corporació, Sr. Roger Aviñó Martí , els regidors que a continuació es 
relacionen, per dur a terme la sessió extraordinària, del Ple de l’Ajuntament a la qual han estat 
convocats en temps i forma: 
 

- Rubén Alegria Maureso (Més per Xerta)  
- Jaume Lafarga Falcó (Més per Xerta) 
- Samuel Josep Campanero Sala  (Més per Xerta) 
- Gerard Morales Arasa (Més per Xerta) 
- Núria Solé Cabanes (Més per Xerta) 
- Josep Lluís Espinach Pegueroles  (CiU) 
- Daniel Crivellé Egea (CiU) 
- Jose Miguel Falcó Espuny (CiU)  

 
Actua com a secretària - interventora de la Corporació la Sra. Roser Guinart Subirats, qui comprova 
que existeix el quòrum que demana l’article 90 del Reial Decret 2568/86, de 28 de novembre per a la 
vàlida constitució de la sessió plenària. A continuació es passa a l’examen i consideració dels punts de 
l’ordre del dia que acompanya a la convocatòria de l’alcalde, feta pel Decret número  155/2015 de 15 
de juny de 2015, que són els següents: 
 
1.  Proposta d’aprovació de la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple. 
2.  Proposta d’aprovació de composició i creació de la Comissió Especial de Comptes. 
3.  Dació de compte del decret de l’alcaldia de nomenament de Tinents d’Alcalde. 
4.  Proposta d’aprovació de nomenament del Tresorer de la Corporació. 
5.  Proposta d’aprovació de nomenament dels representants municipals als òrgans on hi ha 
representació. 
6.  Dació de compte del decret de l’alcaldia de delegació de competències als regidors. 
7.  Proposta règim de dedicació i retribucions dels càrrecs electes 

 
01.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA PERIODICITAT DE LES SESSION ORDINÀRIES DEL PLE  

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1. El passat 24 de maig de 2015 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir 
en sessió pública el dia 13 de juny. 
 
1.2. Cal establir el règim de sessions del ple municipal, establint quan es faran sessions ordinàries i 
assenyalant igualment el dia i hora de celebració. 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
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Els articles 46.2 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i 78 del Reial 
decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i 
règim jurídic dels ens locals.  
 
3. PROPOSTA AL PLE  
 
Per tot això, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció de l’acord següent: 
 
Indicar com a dies per a la realització de les sessions ordinàries del Ple, el primer divendres de cada 
mes, a les 22:00 hores, i aquest fos festiu, el divendres següent; entenent l’agost com a mes inhàbil.  
 
Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els assistents al ple, és a dir amb els sis vots 
favorables dels regidors de Més per Xerta i els tres vots favorables de CiU 
 
02.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE COMPOSICIÓ I CREACIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES 

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1. El passat 24 de maig de 2015 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir 
en sessió pública el dia 13 de juny. 
 
1.2. Correspon al ple de la corporació crear i determinar la composició de la Comissió Especial de 
Comptes. 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
 
2.1. Els articles 116 i 20.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i 58 
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya. 
 
3. PROPOSTA AL PLE 
 
Per tot això es proposa al ple l’adopció de l'acord següent: 
 
La Comissió Especial de Comptes estarà integrada per la representació proporcional dels diferents 
grups polítics que integren la corporació. La composició serà la següent: 
 
Alcalde/essa:  Sr. Roger Aviñó  Martí  Més per Xerta-AM 
Vocals:  Sr. Rubén Alegria Maureso Més per Xerta-AM 
 Sr. Lluís Espinach Pegueroles 

   
CiU 

 
I els suplents seran: 
 
Alcalde/essa:  Sr. Jaume Lafarga Falcó Més per Xerta-AM 
Vocals:  Sr. Samuel Campanero Sala Més per Xerta-AM 
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 Sr. Daniel Crivelle Egea 
                     

CiU 
 

Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els assistents al ple, és a dir amb els sis vots 
favorables dels regidors de Més per Xerta i els tres vots favorables de CiU 

 
03.- DACIÓ DE COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA DE NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE 

 
El Sr. Alcalde dona compte del Decret núm. 153/2015 que es reprodueix a continuació: 
 

“DECRET Núm. 153/2015 

 
1. ANTECEDENTS 
 
Aquesta Alcaldia, un cop constituïda la nova corporació en sessió pública el 13 de juny de 
2015 ha de designar els membres que han d’integrar la Junta de Govern Local i els 
tinents d’alcalde. 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
 
2.1. De conformitat amb el que disposa l’article 35.2.b) del Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els tinents d’alcalde són un òrgan 
necessari de l’ajuntament. 
 
2.2. El nomenament dels tinents d'alcalde i dels membres de la junta de govern és 
competència de l'alcalde a l’empara d’allò que disposen els articles 21.2 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, 53.2 i 54 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya i 46.1 i 52.4 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel 
que s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats 
locals.  
 
3. RESOLUCIÓ 
 
Per tot això, en ús de les atribucions que m’han estat conferides per la normativa abans 
esmentada, RESOLC: 

 
PRIMER. Nomenar tinents d’alcalde d’aquest Ajuntament els regidors i les regidores que 
tot seguit es relacionen: 
 
Sr. Rubén Alegria Maureso, primer tinent d’alcalde 
Sr. Jaume Lafarga Falcó segon tinent d’alcalde 
 
SEGON. Donar compte d’aquesta Resolució al Ple en la propera sessió que es dugui a 
terme. 
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TERCER. Publicar aquesta Resolució en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, 
sens perjudici que aquesta resolució sigui efectiva a partir de l’endemà de la seva 
signatura. 
 
QUART. Comunicar aquesta Resolució als regidors designats. 
 
Xerta, 15 de juny de 2015” 

 
04.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE NOMENAMENT DEL TRESORER DE LA CORPORACIÓ 

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1. El passat 24 de maig de 2015 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir 
en sessió pública el dia 13 de juny. 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
 
2.1. L’article 2.f) del Reial decret 1732/1994, de provisió de lloc de treball reservats a funcionaris amb 
habilitació de caràcter nacional disposa que la tresoreria de les Corporació amb secretaria de tercera 
es podrà encomanar a un membre de la Corporació o a un funcionari de la mateixa.  
 
2.2. Arran l'entrada en vigor de l'EBEP, que va derogar els arts. 92 de la LRBRL i 164 del Reial decret 
legislatiu 781/1986, de 18 d'abril, pel que s'aprova el Text refós de les disposicions legals vigents en 
matèria de règim local, el funcionari o membre de la Corporació que dugui a terme el lloc de treball 
de tresorer ja no cal que, abans de prendre possessió del mateix, hagi de constituir fiança. 
 
3. PROPOSTA AL PLE 
 
Per tot això, es proposa al Ple l’adopció dels acords següents: 
 
ÚNIC.-  Nomenar tresorer de l’Ajuntament el Sr. Rubén Alegria Maureso, primer tinent alcalde i 
regidor de la corporació.  
 
Se sotmet a votació i s’aprova amb els sis vots a favor de tots els regidors de Més per Xerta i les tres 
abstencions dels regidors de CiU. 

 
05.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE NOMENAMENT DELS REPRESENTANTS MUNICIPALS ALS ÒRGANS 
ON HI HA REPRESENTACIÓ 

 
1.1 El passat 24 de maig de 2015 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir 
en sessió pública el dia 13 de juny. 
 
1.2 En el municipi hi ha diferents òrgans on hi ha representació d’un membre de la Corporació 
designat pel Ple Municipal. 
 
Per tot això, i d’acord amb la nova organització es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD: 
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Primer.- Designar els següents representants als següents òrgans: 
 
a) COMUNITAT DE REGANTS Representant 

 
Titular: Sr. Roger Aviñó Martí 
Suplent/substitut Sr. Jaume Lafarga Falcó 
 
b) CONSELL ESCOLAR Representant 

 
Titular: Sra. Nuria Solé Cabanes 
Suplent/substitut Sr. Ruben Alegria Maureso 
 
c) CONSORCI DESEVOLUPAMENT BAIX EBRE I      
                     MONTSIÀ  

Representant 
 

Titular: Sr. Ruben Alegria Maureso 
Suplent/substitut Sr. Samuel Josep Campanero Sala 
 
 
d) JUNTA PERICIAL DEL CADASTRE Representant 

 
Titular: Sr. Jaume Lafarga Falcó 
Suplent/substitut Sr. Samuel Josep Campanero Sala 
 
e) COPATE Representant 

 
Titular: Sr. Ruben Alegria Maureso 
Suplent/substitut Sr. . Jaume Lafarga Falcó 
 
f) LEADER Representant 

 
Titular: Sr. Ruben Alegria Maureso 
Suplent/substitut Sr. Gerard Morales Arasa 
 
Segon.- Notificar la present resolució a totes les parts interessades. 
 
Se sotmet a votació i s’aprova amb els sis vots a favor de tots els regidors de Més per Xerta i les tres 
abstencions dels regidors de CiU. 
 
06.- DACIÓ DE COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES ALS 
REGIDORS. 

 
El Sr. Alcalde dona compte del Decret núm. 154/2015 que es reprodueix a continuació: 
 

“DECRET Núm. 154/2015 

 
1. ANTECEDENTS 
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1.1 En data 13 de juny de 2015 i a l'ampara del que disposa l'art.195.1 de la Llei 
Orgànica 5/1985 del Règim Electoral General, es va constituir la nova Corporació 
municipal de conformitat amb el resultat de les eleccions celebrades el dia 24 de maig de 
l'any 2015. 
 
1.2.  Després dels resultats electorals, essent el partit més votat la candidatura de MpX-
AM, es  va proposar a CiU entrar a formar part del futur govern, oferint-los la “co-
regidoria” de Festes, la Regidoria de Promoció Econòmica i la Regidoria de Turisme; ara 
bé, finalment havent declinat l’oferta el grup de CiU, el grup de MpX-AM ha assumit la 
totalitat de les regidories.  
 
2. FONAMENTS JURÍDICS 
 
A fi de dotar d'una major eficàcia i celeritat a l'actuació municipal aquesta Alcaldia pot 
procedir a l'establiment d'un règim de delegació de competències de caràcter especial a 
favor de determinats regidors, en ús de les facultats que li confereixen els arts.21.3 i 23.4 
de la Llei 7/85, de 2 d'abril, de Bases de Règim Local, en concordança amb l'art.53.3 del 
Decret Legislatiu 2/2003 pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya i la resta de legislació concordant. 
 
De conformitat amb el que disposa l'art. 43.4 del Reglament d'Organització 
Funcionament i Règim Jurídic dels ens Locals aquesta Alcaldia pot efectuar delegacions 
específiques a favor dels regidors i regidores. 
 
Vist els anteriors antecedents i fonaments jurídics, RESOLC: 
 
Primer.- Efectuar a favor del Sr. Rubén Alegria Maureso una delegació específica 
d’atribucions per la gestió dels assumptes relacionats amb les matèries d’hisenda i gestió 
pressupostària, serveis municipals, promoció econòmica i turisme. 
 
Segon.- Efectuar a favor del Sr. Jaume Lafarga Falcó una delegació específica 

d’atribucions per la gestió dels assumptes relacionats amb les matèries d’espais 
municipals, camins, urbanisme i obres públiques 
 
Tercer.- Efectuar a favor del Sr. Samuel Josep Campanero Sala una delegació específica 

d’atribucions per la gestió dels assumptes relacionats amb les matèries  d‘ esports, 
agricultura i medi ambient. 
Quart.- Efectuar a favor del Sr. Gerard Morales Arasa una delegació específica 

d’atribucions per la gestió dels assumptes relacionats amb les matèries de festes, 
joventut, comunicació i participació ciutadana i noves tecnologies.  
Cinquè.- Efectuar a favor de la Sra. Núria Solé Cabanes una delegació específica 
d’atribucions per la gestió dels assumptes relacionats amb les matèries d’ensenyament, 
sanitat i serveis socials   
Sisè.-  L’alcaldia es reserva les següents regidories: personal, associacions, 
governació, cultura i patrimoni 
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Setè.-  Delegar de forma indistinta a favor dels tots els regidors/es, les competències que 
reconeix a l’alcaldia, l'art.51 del Codi Civil, per a l'autorització dels matrimonis civils. 
Aquesta delegació facultava a tots els regidors/es per a autoritzar els matrimonis civils, 
sense que en una mateixa cerimònia pogués intervenir més d'un regidor/a. Deixant sense 
efecte l’exercici de l’esmentada delegació en el cas que els contraents sol·licitessin que el 
matrimoni fos autoritzat per l'Alcalde de la Corporació, i aquesta petició fos acceptada 
per l'Alcalde de la Corporació bé de manera expressa bé de manera tàcita. 
 
Vuitè.- L’abast de les funcions d’aquesta delegació comportarà les facultats de dirigir, 
gestionar, impulsar i programar totes les actuacions relatives a les matèries delegades 
que es realitzin des de l’Ajuntament, excloent les de caràcter resolutori i en general les de 
resoldre actes administratius que afectin a tercers. 
 
Novè.- Les atribucions delegades s'hauran d'exercir en els termes i dins dels límits 
d'aquesta delegació, no sent susceptibles de ser delegades pels seus titulars en un altre 
òrgan o regidor. 
 
Desè.- De conformitat amb el que disposa l'article 44 del ROF aquestes delegacions 
tindran efecte des del dia següent a la data de notificació d'aquest Decret als Regidors 
afectats, i seran de caràcter indefinit, sense perjudici de la potestat d'advocació 
d'aquesta Alcaldia. 
 
Onzè.- En cas d'absència, vacant, malaltia o qualsevol altre impediment dels Regidors 
delegats, aquesta Alcaldia assumirà, directament i automàticament, les competències 
delegades, com a titular de la competència originària, entenent-se a aquests efectes 
exercitada la potestat d'advocació en base a la present resolució, sense necessitat d'una 
nova resolució expressa en aquest sentit. 
 
Dotzè.- Notificar aquesta resolució als Regidors afectats, als efectes de que manifestin la 
seva acceptació. 
 
Tretzè.- Donar compte el Ple d'aquesta resolució en la primera sessió que tingui lloc, i 
publicar el seu text en el BOP, en compliment del que disposa l'article 44.2 del ROF. 
 
Així ho disposa i signa el Sr. alcalde-president, en  Roger Aviñó Martí, a Xerta, el 15 de 
juny de 2015” 

 
07.- PROPOSTA RÈGIM DE DEDICACIÓ I RETRIBUCIONS DELS CÀRRECS ELECTES. 

 
1. ANTECEDENTS 
 
PRIMER. El passat 24 de maig de 2015 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va 
constituir en sessió pública el dia 13 de juny. 
 
SEGON. Es considera necessari l’establiment del règim de dedicació dels membres polítics d’aquesta 
corporació així com de la retribució que comporta. 
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2. FONAMENTS DE DRET 
 
De conformitat amb l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, 
en relació amb l’article 166 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i d’altra normativa concordant, els membres de la 
corporació tenen dret a percebre retribucions per exercir els seus càrrecs, quan els desenvolupin en 
règim de dedicació exclusiva o amb dedicació parcial. 
 
En aplicació de l'apartat 5 de l'esmentat article 75 LRBRL s'haurà de donar publicitat de l'acord 
plenari al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d'anuncis de la corporació. 
 
3. PROPOSTA AL PLE 
 
Per tot això, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció de l’acord següent: 
 
PRIMER. Establir que, amb efectes del dia 14 de juny de 2015 s'estableixi el següent règim de 
dedicacions i retribucions per als regidors de la present corporació: 
 

Nom i cognoms Règim de dedicació 
Percentatge de 

dedicació 
Retribució (euros bruts anuals) 

Roger Aviñó Martí Exclusiva 100% 17.505,72€ 

 
SEGON. Aquesta retribució es percebrà en dotze pagues i donant-los d’alta al règim general de la 
Seguretat Social. 
 
TERCER.- Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d'anuncis de la 
corporació. 
 
Se sotmet a votació i s’aprova amb els sis vots a favor de tots els regidors de Més per Xerta i les tres 
abstencions dels regidors de CiU. 
 
I sense més assumptes a tractar, l’alcalde posa fi a la sessió quan són les 22:14, de tot el que jo, la 
secretària - interventora, aixeco aquesta acta, que s’estén en vuit (8) fulls,  rubricats amb la meva 
signatura. En dono fe. 
 
 
 
 


